

济宁95名流浪乞讨人员本月底领取身份证

有这些信息,帮他们找家更便捷

本报济宁10月11日讯(记者 贾凌煜 通讯员 张梦西 苏益若) 济宁市民政、公安部门为流浪乞讨人员落户活动正在进行中,10月底前,由济宁市第一救助管理站救助的95名流浪乞讨人员将拿到自己的身份证件。有了这些证件,他们不仅找家更便捷,还有望享受济宁市民的相关惠民待遇。

“来,往中间坐一下,抬头、挺胸、看前方。”在采集户籍信息现场,民政部门的工作人员带领流浪乞讨人员到南辛庄派出所采集信息。这些流浪乞讨人员多患有不同程度的精神、智力障碍,无法进行正常交流。

对于普通人来说再简单不过的拍照动作,对他们来说非常困难。“拍照时要求头和脸不得歪斜和侧转,可他们的头不自觉地转来转去。尽管帮助他们摆正位置,但坚持不了一秒又转到了别的方向。”在采集现场,一位受助人员拍照,旁边要有两三位工作人员拿着玩偶引导。



一位受助人员正在采集户籍信息。 本报记者 贾凌煜 摄

济宁市第一救助管理站负责济宁主城区流浪乞讨人员救助工作,经过长期积累,目前还有120人因患有不同疾病,常年滞留在山东戴庄医院和济宁荣军医院。

“半年前,济宁市民政局就已联合公安部门,给首批95名流浪乞讨人员采集了DNA信息,经过与国家相关数据库比对,没有发现与这些人员相吻合的信息。”济宁市第一救助管理站站长李兵

介绍,根据有关要求,救助管理站对三个月以上无法查询核实身份的滞留人员,向公安部门提出落户申请。救助站申请了集体户,这些实在找不到家人的流浪乞讨人员就落到集体户上。

今后济宁市第一救助站将对受助人员进行更加规范的管理,也将积极为他们申请落实各项社会保障政策,同时继续帮助他们寻找家人,让他们享受社会的温暖。

□相关链接

采集信息带来意外惊喜 救助人员忽然说出名字

“你刚才说叫什么名字,能不能再说一遍?”在采集信息现场,济宁市第一救助管理站救助业务科科长王建强听到一位受助人员说出了自己的名字。

“我叫‘谯延林’,不姓‘乔’。我家是烟台的,老公姓杨,还有一个孩子叫璐璐(音)……”也许是采集信息激起了谯延林的回忆,在王建强的引导下,谯延林说出了自己的身份信息。

这个意外让在场的工作人员非常高兴。这位受助人员能与人进行短暂的交

流,也认识字。现场的工作人员详细记下听到的名字与受助人员核对,有了这些信息,帮她找家就有了很大希望。这几天,救助站的工作人员正积极与烟台市民政部门联系。

不仅如此,有了照片,济宁市公安部门也在户籍信息库里进行比对,目前已经传来了好消息,有两名流浪乞讨人员的照片已经找到相似度较高的照片信息,不久之后,这些流浪乞讨人员或许就能回家了。

本报记者 贾凌煜



今日本报C01—04版 本版编辑:曾现金 组版:曾彦红 校对:汪泷

运河
融媒

齐鲁晚报
运河
融媒
壹点
齐鲁壹点
QL10.COM

有

齐鲁晚报

2017.8.5 星期六

我省三
年内组建省大

我省实施方
年内组建省大

聚焦大时政

小清河

千吨大

横跨五

千吨大船入海得

横跨五城,沿线

A03-A10 版面



济宁全力创城
斑马线车让人

有礼

致

从

小清河

小清河